Chapitre 5

TRAVAUX DIRIGES

5.1 Calcul Intégral

Exercice 5.1.1. Répondre par vrai ou faux.

. Toute fonction qui possede des primitives sur un intervalle I est continue sur I.

2 / sin(2z)dr = / sin(u)—.
0 0 2
. L’intégrale sur |0, 1] d’une fonction paire est positive ou nulle.
B Toute fonction intégrable sur [a,b] est continue.
. Toute primitive d’une fonction rationnelle est rationnelle.

Exercice 5.1.2. Trouver une primitive des fonctions suivantes :

1 3 1 2e2%4e%+1 1
C) arccos(z)v/1—x2 d) 11964 6) z(14+2z7) f> 6(32“°~eH g) 2+cosz

h)e*in(1+e¢') z)ﬁ j)(@+1)shz k)argsh(3z) [)chazcosz m)Re n)h‘Tz

a)rarctanz b)tan?x

0) 1+S£lha;x p)arctan(v/z  q)\/ %5
Exercice 5.1.3. Calculer la limte, lorsque n — o0
L DI
Bl Y77 fesin(i)
. % vV HZ:l(n + k)
Bt yyen

Exercice 5.1.4.

—x® — 2%+ 22 +3
(x —1)2(x24+ 2+ 1)

W Décomposer f(x) en éléments simples dans R X]

On veut déterminer unr primitive de f(x) = sur [2; 4o0[.
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TRAVAUX DIRIGES

. vérifier que

ar +0b B (a)< 2v +p
2 +pr+q

2 x2+p.’r—|—q) 2 (w+g>2+ﬂ)
. Déterminer unr primitive de f sur [2; +o0l.

Exercice 5.1.5.

B (a) Soirh €] — T 5let u=tan(0).

i) Exprimer cos®() en fonction de u. En déduire une expression de cos(20) en

fonction de u.

ii) En utilisant une expression de tan(20) en fonction de tan(0), en déduire
une expression de sin(20) en fonction de u.
dx
+2sin(z) — 3

x
fectuer le changement de variables : t = tan(E), soit x = 2 arctan(t).

™

3
(b) On considere intégrale I = / On se propose d’éf-
o cos(z)

i) Exprimer, a I'aide de la question précédente, dx, cos(x) et sin(z) en fonc-
tion de t.

ii) Apres avoir éffectué le changement de variables proposé, calculer [’inté-

grale 1.
2

. (a) Déterminer une primitive de la fonction x — s
x

1
(b) Calculer I’intégrale / x(arctan(z))*dz.
0

Exercice 5.1.6.

n

Déterminer la limite de la suite définie par le terme général suivant : Z

— 22 + 2kn

Exercice 5.1.7.
.734

(x +3)%(x2 + 2+ 3)
W Décomposer f(x) en éléments simples dans R[X]

On veut déterminer unr primitive de f(x) = sur [0; +00].
. Déterminer unr primitive de f sur [0; +o0l.

Exercice 5.1.8.

(a) Calculer/(sin(x)(sin(x) — cos(x)))dz.

In13 T

e
b) Calculer
) /1115 (34 e*)ver —1
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TRAVAUX DIRIGES

Exercice 5.1.9.

42
I) Soit = .
(I) Soit f(x) -
Décomposer f(x) en éléments simples dans R[X];
1 —1
(1) Soit g(x) = — * 1 Déterminer unr primitive de g sur [2; 4+00].
x\ x

Exercice 5.1.10.

4
rt— 16
W Décomposer f(x) en éléments simples dans R[X]

1
1 1 1

B Montrer que / f(z)dr = —arctan2 — —In3 — 7.
; 1 8 8

n—1
(I) Déduire la limite de la suite (u,,) définie par : u,, = Z
k=0

(@I) Soit f(x) =

—4n?
16n* — k)

Exercice 5.1.11.

6x + 6
2r+1)2(22+z+1)
M Décomposer f(x) en éléments simples dans R[X]

(@) Soit f(z) =

! 1 4
B Montrer que / f(z)dx = In(3) — §7r\/§ + 3
0

n—1
(I1) Déduire la limite de la suite (u,,) définie par : u, = Z
k=0

6n*(k +n)
(2k + n)2(k% + kn + n?)

Exercice 5.1.12.

Calculer les intégrales suivantes

V3 1
. I—/ dz
1 (T4 22)v1 + 22

1 X
J= | —* 4
El /_2x2+4x—|—13x

G|
1 ox(z—1)

Exercice 5.1.13.

ar +b
D) Soit g(z) = ————dx avec p>—4q < 0.
(@ Soit g(x) P Er—— P’ —4q
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. vérifier que

_a 2x+p
@) = ()t

)+ (- Ty—

. Déduire que la fonction G définie par
2b
G(z) = % In(z® + pr +q) + 47])2 arctan(

est une primitive de g sur R.
6x + 6
2z +1)2(x2+x+1)
W Décomposer f(x) en éléments simples dans R|X]

(1) Soit f(z) =

! 1 4
B Montrer que / f(z)dz =1n(3) — §7r\/§ + 3
0

n—1

6n3(k + n)

(IIT) Déduire la limite de la suite (u,,) définie par : u, = Z

— (2k +n)*(k* + kn + n?)

Exercice 5.1.14.

(D) Calculer la limite de

1 1 1 1
+ + Fot
Vn2+8n  Vn2+16n  Vn?+ 24n V9n?

(II) Calculer la limite de la suite (u,,) définie par :

n

= g

k=1

Exercice 5.1.15. Soient a et x deux nombres réels strictement supérieurs a 1 et tels que

a < x. Calculer les intégrales des fonctions rationnelles suivantes.

33+ 10t — 2t
I= dt
-

v 1
J = —dt
Pl /a t3(1+t3)

Exercice 5.1.16.

1
M Déterminer une primitive de f sur0; Il avec f(z) = ————.
1+cosz
sin 2z
B Déterminer une primitive de g sur)0; 5lavec g(z) = ———.
1+ cosx
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Exercice 5.1.17.

Calculer

X

3
1
K = d
. /2 V—r?2+4r -3
L |
.L:/ dt.
0

et +1
1
] N:/ V1 —a2da.
0

Exercice 5.1.18.

xz

x3—3rx+2
COS T

M Déterminer une primitive de f sur [3; +00|, avec f(z) =

. Déterminer une primitive de g sur |0; 3|, avec g(v) = — 5
sin“z + 2tan“x

Exercice 5.1.19.

1
L] Calculer/ e “In(1+€®)dx
0

$3

. Soit la fonction f définie sur R par f(x) = ——
(1+ a2

1
3

@ Montrer que / f(z)dx = 5\/5 —2.

0

b| Déterminer la limite de la suite (S,,)nenv, de terme général

3

k3

Sp=-S—
(n® + k)3

S|

k=1

sinx — cosx

— dzx.
veostz +sin*x

%
B On considere intégrale J = /
0

a Montrer que J = —J.
b En déduire la valeur de J.

Exercice 5.1.20.

2 dx
On considere l'intégrale I = /
1

2+ Vidr — 22

0
d
1) Montrer par un changement de variables que : I = / Y

1T —u?

2
0
d
2) Effectuer le changement de variable u = cost dans l’intégrale / Y

1 14+4/1—u?

2

0
3) (a) Exprimer sin 6 en fonction de tan 5 pour 0 €] — ;7|

ESATIC 119 UP Maths



TRAVAUX DIRIGES

4t

V3
b) En dédui 1=
(b) En déduire que /1 50

4) En déduire enfin la valeur de 1.

Exercice 5.1.21.

Calculer les intégrales suivantes

7 /0 rdx y
= _ e
x4+ 2r—3

Exercice 5.1.22.

dt
1+ 0)

‘]:/01<

dt

14 12)2

M A I'aide du changement de variable w = In(x), d’intégrations par partie bien

choisies, calculer

/1 (In(2))2dx

. Déterminer la limite de la suite définie par le terme général suivant : Z

) 203 + 22 +4x + 1
W soit f(z) = (x+1)2(22+1)

@ Décomposer f(x) en éléments simples.

b Déterminer une primitive de f sur [0; 4+00|.

1 1
1
.SoientF:/ ﬂdzet@z/
0

o cosx +1

cosx + 1

n—1

k=0

k

V4an* — (kn)?

a A l'aide des regles de Bioche, déterminer un changement de variable pour le

calcul de F'.

b A l'aide des régles de Bioche, déterminer un changement de variable pour le

calcul de G.

5.2 Equations Différentielles Ordinaires

Exercice 5.2.1. Former une équation différentielle linéaire d’ordre 1 dont les fonctions

O+

seraient les solutions.

Exercice 5.2.2. Résoudre sur des intervalles appropriés les équations différentielles sui-

vantes :

a) y + 2y =a?
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L1

b) 13—/|—yy2 Tz

o)y —y=(x+1)e"

d) y+y=x—e"+coszx
Exercice 5.2.3. Résoudre sur des intervalles appropriés les équations différentielles sui-
vantes :

a) l"yl —Yy= 21’2, y(l) = 5)

b) (1+e")y +e'y=(1+¢")

¢) (24 cosz)y +sin(z)y = (2 + cosz)sinx
Exercice 5.2.4. Résoudre sur des intervalles appropriés, les équations de Bernoulli et les
équations de Riccati suivantes

1)y +2y = 4y°

2) zy —22%/y =4y

2) v —2xy+y? =2 — 22

Exercice 5.2.5. Résoudre sur R les équations différentielles suivantes :

a) y' -3y +2y=0

b) v +2y +2y=0

o)y +2) +y=¢€"

d) v — 3y + 2y = sin(2x)
Exercice 5.2.6. Le but de ’exercice est de déterminer sur | — g; g[ la solution générale
de I’équation différentielle (F) suivante.

€t

cos?(t)

(E) y'(t) = 24/ (t) + 2y(t) = (1 — t)e ™ +

. Déterminer I’ensemble des solutions sur | — de I’équation homogeéne

) W[
272
y'(t) —2y'(t) +2y(t) = 0.
. Sans utiliser la méthode de la variation des constantes, déterminer une solution
particuliere de I’équation i’ (t) — 2y () + 2y(t) = (7 — t)e 2.

B En wiilisant la méthode de la variation des constantes, déterminer une solution
t

particuliere de I’équation y" (t) — 2y (t) + 2y(t) = 62<t)'
cos

T m
. Déduire des questions précédentes la solution générale de (E) sur | — 53 [

B Déterminer la solution f de (E) sur] — g; g[ telle que f(0) =0 et f'(0) = 0.
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Exercice 5.2.7. Le but de [’exercice est de déterminer la solution générale de I’équation
différentielle (F) suivante.

(E) /(1) — 4y (1) + 4y(t) = (& + D)e' +2¢™.

. Déterminer [’ensemble des solutions sur R de [’équation sans second membre
y'(t) = 4y'(1) + 4y(t) = 0.

. Déterminer les trois réels a, b, c tels que t — (at? + bt + c)e' est solution de
Iéquation iy’ (t) — 4y (t) + 4y(t) = (£ + 1)e.

B Déterminer le réel a tel que t — at2e? est solution de Iéquation y" (t) — 4y (t) +
4y(t) = 2e*.

. Déduire des questions précédentes la solution générale de (E).

B Déterminer la solution f de (E) sur R telle que f(0) = 0 et f'(0) = 0.

Exercice 5.2.8.
Le but de ’exercice est de déterminer la solution générale de I’équation différentielle (E)

suivante.
(E) y'(8) + 4y (t) + 13y(t) = (7 — t)e ™.
. Déterminer I’ensemble des solutions de |’équation homogene
y'(t) + 4y'(t) + 13y(t) = 0.

. Déterminer une solution particuliére de I’équation (E).
. Déduire des questions précédentes la solution générale de (E).

B Déterminer la solution f de (E) telle que f(0) = 0 et f/(0) = 0.

5.3 Développements Limités (DL)

Exercice 5.3.1.

. ) o . [e? —1
. Déterminer le développement limité a I’ordre 3 au voisinage de 0 de .
x

B\ Déterminer le développement limité & I’ordre 2 au voisinage de 0 de In(1 + x) — sin(z)

VvV1+zx
vi+zx

2 —1

et —e

. Déterminer le développement limité a ’ordre 2 au voisinage de 0 de

. Déterminer le développement limité a ’ordre 3 au voisinage de 1 de
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1‘2 1

Exercice 5.3.2. Soit f la fonction définie par f(z) = ] 16005 T,
T

1) Montrer que la droite d’équation /\ : y = ex — e est une asymptote de (C'f) la

courbe représentative de f.
2) Donner les positions relatives de (C f) et /.

sin(z)

1
Exercice 5.3.3. Soit f(z) = — In( ). Peut-on prolonger f en une fonction continue,
T

dérivable en x = 0 ? Préciser alors la position de la courbe vis a vis de sa tangente en 0.

(sinh(/2))° —
{/sinh(z3) — z

Exercice 5.3.4. Déterminer s’il existe un réel o tel que admette une

limite non nulle en O.

8l

T
. ; . . —x
Exercice 5.3.5. Déterminer lim ———

T—>+00 (ln .73)2

Exercice 5.3.6. Déterminer D.L des fonctions suivantes :
. lfc‘—f en 1 al’ordre 4.
. % en 0 a l'ordre 3.
Bl 10 (30" 20) 04 lordre 1000.
. % en +00 a l’ordre 3.

B in(z + V1+22) — Inx en 400 & lordre 4.

Exercice 5.3.7. A I’aide du developpement limité, déterminer les limites suivantes
. lim,_ ﬁ — x%
. limx—>+00<ln§;;x) )mlm

. 20 _g®
. llmx_m arctanz—arctana’ & > 0.

T
et —1

Exercice 5.3.8. Montrer que la fonction f(z) = peut étre prolongée de classe C*

sur R.

Exercice 5.3.9. Soit f la fonction définie sur R par f(x) = In(z* + 2z + 2). Donner
I’équation de la tangente a la courbe représentative de f au point d’abscisse 0 et étudier
la position relative de la courbe et de la tangente au voisinage de ce point.
Exercice 5.3.10. Pour x € R, on pose f(x) = x exp(z?).

. Démontrer que f réalise une bijection de R sur R.

. Justifier que f~' admet un développement limité o I’ordre 4 en 0.

. Donner ce développement limité.
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Exercice 5.3.11.

On considére les fonctions g, h et f définies respectivement par g(z) = In(1 + %) + z,

h(x):\/1+x2+x—1etf(:v):%.

. Déterminer le développement limité a ’ordre 6, au voisinage de 0 de g ;
. Déterminer le développement limité a ’ordre 5, au voisinage de 0 de h;
. En déduire le développement limité a I’ordre 4, au voisinage de 0 de f;

. Montrer que f est prolongeable par continuité en 0 et que k la fonction ainsi

prolongée est dérivable en 0, on donnera k'(0);

. Déterminer une équation de la tangente a la courbe de k (Ck) au point d’abscisse
0, et préciser la position de la courbe de k par rapport a la tangente au voisinage
de 0;

. Déterminer (ay; az; by; by; c1; o) € R et p € N* tels que
h(z) = ayx + by + % + o(=5) au voisinage de +oc et

h(z) = axx + by + 2 + 0(=5) au voisinage de —oc ;

. En déduire que (Ch) admet des asymptotes en +o0c et —oo que 1’on précisera,

puis, étudier leurs positions relatives par rapport a (Ch);

. Déterminer le développement limité a I’ordre 2, au voisinage de 1 de g.

Exercice 5.3.12.

. Déterminer le développement limité a l’ordre 3, au voisinage de 0 de
f(z) = (14 2arctan x)(2¢* — sinx);

. En déduire le développement limité a ’ordre 2, au voisinage de +oc de
hr) = (x — )ewT;

. Déterminer le développement limité a I’ordre 2, au voisinage de 1 de

i(z) = (x = 1)(x = 2)(z = 3);

. Déterminer le développement limité a I’ordre 2, au voisinage de 7 de

j(z) = (1 + sinz)”.

. En utilisant le développement limité au voisinage de 0 de In(1 + x), déterminer le

développement limité a I’ordre 3, au voisinage de 2 de

g(x) = In(z).
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Exercice 5.3.13.

1
On considere la fonction f définie sur R\ {—1;1} par f(z) = (z* — 1) In | e

1—x|’

. Déterminer le développement limité a I’ordre 3, au voisinage de 0 de f ;

B En deduire que (Cf) la courbe représentative de [ admet une tangente (T) au
point d’abscisse 0. Donner une équation cartésienne de (T') et préciser la position
de (C'f) par rapport a (T') au voisinage de 0

. Déterminer (a; b; c) € R? et p € N* tels que
f(@) =az + b+ 5 + o(=%) au voisinage de +oo

. Démontrer que (C'f) admet une asymptote (D) au voisinage de +oco. Donner une
équation cartésienne de (D) et préciser la position de (C f) par rapport a (D) au

voisinage de +0o0.

Exercice 5.3.14.
On considére les fonctions g, h et f définies respectivement par g(x) = sin(x), h(x) =
et f(x) = g(a)h(x)

. Déterminer le développement limité a l’ordre 5, au voisinage de 0 de g;

1
cos(x)

. Déterminer le développement limité a I’ordre 4, au voisinage de 0 de h ;

. En déduire le développement limité a I’ordre 4, au voisinage de 0 de f;

B En déduire f(0) er f(0);

. Déterminer une équation de la tangente a la courbe de f (C'f) au point d’abscisse
0, et préciser la position de la courbe de f par rapport a la tangente au voisinage
de 0;

fQ2x) = 2f(x) — 2(f(2))’

= =2.

. Montrer que lim
z—0

Exercice 5.3.15.

On consideére les fonctions g, h et f définies respectivement par g(z) = (1 + x)%,

h(x) = (1+é)z et  f(r)=2" (1+%)2—4(1+%)22+3(1+3%)3x :

. Déterminer le développement limité a ’ordre 3, au voisinage de 0 de g;

. Montrer que g est prolongeable par continuité en 0 et que k la fonction ainsi

prolongée est dérivable en 0, on donnera k'(0) ;

. Déterminer une équation de la tangente a la courbe de k (Ck) au point d’abscisse

0, et préciser la position de la courbe de k par rapport a la tangente au voisinage

de 0;
e 11e
Mont h(x)=e— —
4 on rer que h(x) =e o '—I— 5122
utiliser le resultat de la question I ;

1
+ o(—) au voisinage de +oc. On pourra
x
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B En déduire lim f(x).

T—+00

Exercice 5.3.16.

On considere les fonctions g, h et f définies respectivement par g(z) = (1 + $)%,
1 1 1 1

h(z) = (1+ )" t =2”|(1+=)" —4(1+ —)* +3(1 + —)**|.

@=0+2r @@= D a0 b0 )

. Déterminer le développement limité a l’ordre 3, au voisinage de 0 de g;

. Montrer que g est prolongeable par continuité en 0 et que k la fonction ainsi
prolongée est dérivable en 0, on donnera k'(0) ;

. Déterminer une équation de la tangente a la courbe de k (Ck) au point d’abscisse
0, et préciser la position de la courbe de k par rapport a la tangente au voisinage

de 0;
e 1le

Mont h(x) =e— —
4 on rer que h(z) =e 5 .+ Y
utiliser le resultat de la question 1 ;

B En déduire lim f(x).
T——+00

+ 0(—2) au voisinage de +o0o. On pourra
x

Exercice 5.3.17.
On donne f(z) =

re®
v1i+zx

. Déterminer le développement limité de f(x) a l’ordre 3 en 1 sous la forme

z e R

f(x) =ao+ai(z — 1)+ as(x — 1)* + as(z — 1)* + o[(z — 1)*]

. En déduire :
@ le nombre f©®(1).

b| I’équation de la tangente (D) au point d’abscisse 1 a la courbe de f, puis

étudier leurs positions relatives.

Exercice 5.3.18.
On considere les fonctions g, h et f définies respectivement par
2 g(x) — h(x
g(x) = T2 h(z) = exp(l — cos(x)) et f(z)= %.

. Déterminer le développement limité a I’ordre 6, au voisinage de 0 de g;
. Déterminer le développement limité a I’ordre 6, au voisinage de 0 de h ;
. En déduire le développement limité a ’ordre 2, au voisinage de 0 de f;
. Montrer que f est prolongeable par continuité en 0,

. Soit k le prolongement par continuité de [ en 0. Montrer que k est dérivable en 0
et préciser k'(0) ;
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. Déterminer une équation de la tangente a la courbe (Ck) de k au point d’abscisse

0, et préciser la position de la courbe de k par rapport a la tangente au voisinage
de 0;

. , L, . . ™
. Déterminer le développement limité a l’ordre 2, au voisinage de — de h

5.4 Notions Sur Les Fonctions a Deux Variables

Exercice 5.4.1.
Soit f : R? — R de classe C* sur R% On note :

g: R2=R, (t,u) — [f(2t—u,4t+ 3u),
h: R2—R, (t,u) — [f(t*+2u? ),
k: R—R, t o= f(t2,8%).

Y

Calculer les derivees partielles premieres de g, h et la derivée premiére de k en fonc-
tion de celles de f.

Exercice 5.4.2. Etudier ’existence et la valeur éventuelle d’une limite en (0,0) pour les
fonctions [ de deux variables réelles définies par les formules suivantes :
xy x> stnxshy sinx — shy
a) —— —_— c) ———= d) —.
x? + 12 x2 + 12 xy shx — siny
Exercice 5.4.3. Etudier la continuite de f, [’existence des derivees partielles premiéres

de f, la continuité des derivées partielles premiéres de f, pour les fonctions de deux

variables réelles suivantes :
2

U s (x,y) # (0,0)
) 9 x4+
a) [:R* =R, CWJ)H{ 0 s (z,y) = (0,0).
b) f:R* =R, (z,y) — zlyl.

e (1-0) 5 <
c)f.]O,l[—>R,(:c,y)'—>{ 1-z)y si y>a

Exercice 5.4.4. a) Determiner le minimum et le maximum de
f:[0;1 = R, (z,y) — 2* + 22y — 29> + x + 3y.
b) Etudier les extremums relatifs de
g:R* =R, (2,9) = (z—y)* +2° + 975
¢) Etudier les extremums relatifs de

h:R* =R, (z,y) — (x —y)* +2* + 4~

ESATIC 127 UP Maths



TRAVAUX DIRIGES

Exercice 5.4.5. Soit D = {(x,y)) € R?*/ x > 0}. On recherche toutes les fonctions
| € CY(D,R) telles que :

V(z,y) € D, xﬁ +yg_]yf =

o 0. (5.1

. Vérifier que ¢ : (x,y) v £ est solution du probléeme (5.1).

. Soit g € C*(R,R). Montrer que goyp est solution de (5.1).

. Soit f une solution de (5.1), montrer alors que f(u,uv) ne dépend que de v.
. Donner I’ensemble des solutions de (5.1).

Exercice 5.4.6.

On consideére la fonction F de deux variables définie sur R? par :

- zig;rzjf si (v,y) # (0,0)
F(ﬂ:,w—{ 0 si (z,y)=(0,0).

. Etudier la continuité de F sur R? ;

. Montrer que F admet des dérivées partielles en tout point de R? et les calculer.
B Lapplication F est-elle de classe C* sur R?\{(0;0)} ? sur R? tout entier ?

. Etudier la différentiabilité de I’application F' au point (0, 0).

Exercice 5.4.7.

(I) On considére la fonction f de deux variables définie sur R? par :

fla,y) =y° — a2 — day — 5y° — y.
. Calculer les dérivées partielles premieres de f.
. Déterminer les éventuels points critiques de f.
. Calculer les dérivées partielles secondes de f.
. Déterminer la nature de chaque point critique.
(II) On considére la fonction g de deux variables définie sur R? par :

o[ R s ey # 0,0
9(z,y) { 0 si (z,y)=(0,0).

W Etudier la continuité de g en (0,0).

Exercice 5.4.8.
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(I) On considere la fonction f de deux variables définie sur R? par :
flz,y) = (2* +y* =2z +y+2)e .

. Calculer les dérivées partielles premieres de f.
. Déterminer les éventuels points critiques de f.
. Calculer les dérivées partielles secondes de f.
. Déterminer la nature de chaque point critique.
(II) On considére la fonction g de deux variables définie sur R? par :
3 .
g(.’lj y) _ Q;ZITy2 5t (ilf,y) 7£ (070)
7 0 si (z,y)=1(0,0).
. Etudier la continuité de g,

. Etudier existence et la continuité des dérivées partielles premiéres de g.

Exercice 5.4.9.

(I) On considére la fonction f de deux variables définie sur R? par :
flz,y) = (@* +y* =22 +y+2)e V.

. Calculer les dérivées partielles premieres de f.
. Déterminer les éventuels points critiques de f.
. Calculer les dérivées partielles secondes de f.
. Déterminer la nature de chaque point critique.
(I) On considere la fonction g de deux variables définie sur R? par :
(E?’ .
g(.T y) _ 2+y2 St (C(],y) 7é (070)
’ 0 si (x,y)=1(0,0).

. Etudier la continuité de fs
. Etudier Iexistence et la continuité des dérivées partielles premiéres de f.

Exercice 5.4.10.

On consideére la fonction f de deux variables définie sur R? par :

flz,y) =2 +y* = 2(x —y)*.

. Calculer les dérivées partielles premieres de f.

. Déterminer les éventuels points critiques de f.
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. Calculer les dérivées partielles secondes de f.
. Déterminer la nature de chaque point critique.
. Montrer que [ admet un minimum absolu égal a -8, et préciser les points critiques

aux quels il est atteint.

Exercice 5.4.11.

On cosidere la fonction définie sur R? par

f(z,y) = zfz + 9
Etudier :
W ia continuité de f sur R
. la différentiabilité de f en (0;1)
Exercice 5.4.12.

On considere la fonction f de deux variables définie sur R? par :
flz,y) = —22° — 2% — y* + 40 + 2y.

. Calculer les dérivées partielles premieres de f.
. Déterminer les éventuels points critiques de f.
. Calculer les dérivées partielles secondes de f.
. Déterminer la nature de chaque point critique.

. Les extrémums locaux sont ils des extrémums globaux.
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